

**UNIVERZITA PALACKÉHO**  
**Cyrlometodějská teologická fakulta**  
**Univerzitní 22, 771 11 Olomouc**

---

**HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího práce**

Jméno a příjmení studenta:	<b>Martina MÁTLOVÁ</b>
Číslo knihy:	140/2018
Katedra:	Katedra církevních dějin a církevního práva
Vedoucí diplomové práce:	Mgr. Lic. Vít Hlinka, Th.D.
Titul diplomové práce:	<b><i>Flavius Claudius Julianus (Apostata) a jeho vztah ke křesťanství</i></b>

---

Podobně jako dříve odevzdaná bakalářská práce *Vztah křesťanů a pohanů ve čtvrtém a pátém století* je i nynější závěrečná magisterská práce Martiny Mátlové vítaným pokusem předeštíit problematiku, která je v českém prostředí nedostatečně rozpracována. Julián bývá v české odborné literatuře zabývající se pozdní antikou často zmiňován, zhodnocení založené na analytickém studiu pramenů a jejich následná interpretace je však spíše skromné. Tuto mezeru, jakkoli je počin bc. Mátlové pochopitelně nutno hodnotit jakožto dílčí, diplomantka bezpochyby zmenšila a již výsledky v současné práci dávají dobré předpoklady pro možné budoucí komplexní závěry v uvedené specializaci.

Diplomová práce kolegyně Mátlové je vhodně rozdělena do tří hlavních částí, kdy se snaží nejprve přiblížit dobu 4. století v historicko-náboženských souvislostech. Oceňuji zde autorčinu schopnost jasně ozřejmit na malém prostoru zásadní historické události na pozadí rozmachu křesťanství po roce 311 spolu s citlivostí pro popis teologických reflexí. Druhá část syntetizující biografická data o Juliánovi představuje důležitý svorník celé práce. Vyzdvihují zde nové zhodnocení Juliánovy působnosti v Galii. Třetí a stěžejní část je samostatný přínos autorky, kdy se za účelem promyšlení Juliánova vztahu ke křesťanství pustila do podrobného studia pramenů zahrnující Juliánovy tři spisy, listář a následně i díla pohano křesťanských autorů, konkrétně Ammiana Marcellina, Řehoře Naziánského, Libania, Eutropia, Rufia Festa a Jeronýma. Analyzovala a srovnávala jednotlivé textové narážky ke sledovanému tématu, snažila se je interpretovat v různých perspektivách. Zde je práce jednoznačně inovativní, metodologicky velmi dobře uchopená a předkládající konkrétní výsledky. Samozřejmostí je zapracování značného množství bibliografie, z níž většinu představují zejména studie zahraniční provenience. Navíc je třeba konstatovat, že se v konstatováních odborných

stanovisek nejenže dobře orientuje, ale je schopna je též i kriticky hodnotit. Práce je čtivá a srozumitelná.

Bc. Martina Mátlová svojí diplomovou prací rozhodně přispěla k současnému bádání o Juliánovi a jeho vztahu ke křesťanství. Přínosný je také přílohový materiál, který napomáhá orientaci v problematice. Četné pasáže její práce by měly být publikovány.

Diplomovou práci Martiny Mátlové jednoznačně **doporučuji k přijetí** a navrhuji stupeň hodnocení „**A**“.

V Olomouci 5.5. 2018

Mgr. Vít Hlinka, Th.D.